

FRANCO RECIBIO AL EMBAJADOR extraordinario argentino

Solemne acto de despedida de la Misión de la Argentina en el Ministerio del Ejército

Madrid, 18.—A las once y media de la mañana, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió al embajador extraordinario argentino, general de división don Estanislao López, quien acompañado del ministro plenipotenciario y encargado de Negocios de la Embajada argentina en España, señor Lavouglie Carranza, estuvo en visita de despedida en el Palacio de El Pardo. El general López permaneció con Su Excelencia el Jefe del Estado durante tres cuartos de hora. La visita fué muy cordial.—Cifra.

VISITA AL MUSEO DEL EJERCITO

Madrid, 18.—La Misión extraordinaria argentina ha visitado esta mañana el Museo del Ejército, donde fueron recibidos por el director del Centro, general Bermúdez de Castro, en compañía del cual recorrieron detenidamente todas las salas.—Cifra.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid, 18.—En el Ministerio del Ejército se ha celebrado, a la una de la tarde, un solemne acto con el que la Misión extraordinaria argentina, que ha venido a España para entregar las insignias de la Orden del Libertador al Caudillo Franco, se despedía oficialmente del Gobierno español. Asistieron los ministros del Ejército, teniente general Dávila; de Marina, almirante Regalado; de Obras Públicas, general Fernández Ladrada; de Industria y Comercio, señor Suanes; el subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga, que ostentaba la representación del titular del Departamento; el capitán general de la Región; el jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Vigón; el presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general Ponte; el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, teniente general Martín Alonso; segundo jefe de la Casa Militar, general Franco Salgado; subsecretarios, jefes de Estado Mayor y directores generales de los tres Departamentos de Ejército, Marina y Aire; generales con mando en Plaza, nutridas representaciones de los tres Ejércitos y altas personalidades de los Departamentos civiles. Por la parte argentina, además de los componentes de la Misión, asistieron el encargado de Negocios de la Embajada, don Raúl de Labouglie; el agregado naval, capitán de fragata don Eduardo A. Seballos, y el primer secretario de la Embajada, don Fernando Carlos Ponce.

(Pasa a la última página)

ATENTADO CONTRA EL PANDIT NEHRU



Londres, 18.—El pandit Nehru, vicepresidente del Consejo Ejecutivo del virrey de la India, lord Wavell, ha sido tiroteado por unos desconocidos, pertenecientes a una tribu india, durante su viaje por la frontera del Noroeste del país. El despacho dice que los individuos en cuestión dispararon sus armas contra el aeroplano donde viajaba el pandit Nehru. Efe.

PERON, ACLAMADO EN EL ANIVERSARIO DE SU VUELTA AL PODER

La multitud, enardecida de entusiasmo, le vitoreó en la Casa Rosada.—Anunció que levantará una estatua al "descamisado", personificación de la clase trabajadora



EL PRESIDENTE ARGENTINO Y EL BRASILENO SE ENTREVISTARAN EN NOVIEMBRE

Buenos Aires, 18.—El presidente Perón habló desde los balcones de la Casa Rosada con motivo de la conmemoración del primer aniversario de su vuelta al Poder. La multitud, enardecida por el entusiasmo, interrumpió frecuentemente al orador con sus vitores y aplausos. Anunció Perón que levantará en la Plaza de Mayo una estatua al "descamisado", personificación de las clases trabajadoras, que hace un año, en esta misma plaza, me liberaron de los traidores. El presidente argentino formuló a la multitud estas preguntas: «¿Si había trabajado por el pueblo durante los meses que preside el Gobierno?», «¿Si había defraudado las esperanzas del pueblo?», «¿Si este 17 de octubre era el mismo Perón del último 17 de octubre?». La multitud contestó con gritos afirmativos a la primera y tercera preguntas y negativos a la segunda.

Agregó Perón que se propone establecer la fecha del 17 de octubre como fiesta anual argentina. Afirmó que todos los años, en esta misma fecha, formulará las mismas preguntas al pueblo, «porque no pierdo—dijo—mantenerme en mi cargo un solo segundo en cuanto pierda la confianza del pueblo». «Queremos que los catóricos millones de argentinos gocen todos de felicidad y que ésta no sea exclusiva para un grupo de privilegiados. Aun que nuestros detractores—añadió el presidente argentino—por medio de sus órganos de opinión nos digan que esto no es el pueblo y aunque afirmen mañana que no éramos más que un grupo de «descamisados»...» (Pasa a la última página)

Más disturbios en Bombay

Bombay, 18.—A consecuencia de los disturbios ocurridos en la parte céntrica de esta ciudad, ha resultado muerta una persona.—Efe.

HOY SE CLAUSURARA LA ASAMBLEA DE HERMANDADES de Labradores y Ganaderos

EL CAUDILLO RECIBIRA A UNA REPRESENTACION DE ELLA

Madrid, 18.—La primera Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos ha continuado sus deliberaciones con el estudio de las peticiones sobre Ganadería, Cámaras Oficiales Agrícolas, colonización y acceso a la propiedad y reglamentación del trabajo en el campo.

El delegado nacional de Sindicatos, que presidió la reunión, anunció que mañana, por la mañana, sería recibida por el Caudillo una representación de la Asamblea, y que a las siete de la tarde tendrá lugar el acto de clausura de esta Asamblea.—Cifra.

PROTESTA DEL GOBIERNO DE ESTADOS UNIDOS CERCA DEL DE BELGRADO

Tito ha utilizado en numerosos casos métodos salvajes contra súbditos, yanquis

Washington, 18.—Oficialmente se anuncia que el Gobierno de los Estados Unidos ha protestado cerca del de Belgrado porque «numerosos norteamericanos mueren en campos de concentración yugoslavos y son utilizados para trabajos de esclavos». Se hace constar en la nota de protesta que ciudadanos norteamericanos han sido detenidos por agentes del Gobierno de Tito sin ser acusados; han sido confinados a campos de prisioneros insalubres, y utilizados en faenas agrícolas como si fueran esclavos, y castigados como si fueran criminales.

Después de hacer constar que algunos norteamericanos han muerto en campos de concentración a consecuencia de los malos tratos recibidos, la nota expone concretamente el trato a que ha sido sometido Kristian Hegel, ciudadano norteamericano, que ha estado confinado en uno de los citados campos de concentración desde el mes de noviembre de 1944. Subraya a continuación que el Gobierno norteamericano considera que en numerosos casos se han utilizado métodos considerados como salvajes por parte del Gobierno de Tito. «Muchos prisioneros de guerra...

Muchos mueren en campos de concentración o son tratados como esclavos

do para protestar por los malos tratos infligidos a ciudadanos norteamericanos residentes en Yugoslavia, el Departamento de Estado anuncia que diez de estos ciudadanos han muerto en los campos de concentración de Tito y que otros ciento sesenta y cinco continúan detenidos y sometidos a trabajos de esclavos.—Efe.

La nota termina acusando al Gobierno de Belgrado de violar los principios establecidos por la legislación internacional sobre la protección que se debe otorgar a los ciudadanos extranjeros, y dice que el trato concedido por Yugoslavia a los detenidos constituye «un trabajo forzado». Efe.

Washington, 18.—Acerca de la nota norteamericana enviada al Gobierno de Belgrado...

Los norteamericanos permanecerán en Alemania hasta que "la seguridad y la democracia estén salvaguardadas"

Hamourgo, 18.—El coronel Frank Howley, jefe del Gobierno militar del sector norteamericano en Berlín, ha declarado que las fuerzas de los Estados Unidos permanecerán en Alemania hasta que «la seguridad y la democracia estén salvaguardadas». Anuncia el servicio de información británico en Alemania. Frank Howley hizo estas declaraciones a un corresponsal del periódico «Abend».—Efe.

CONSEJO DE MINISTROS

Acuerdo con los Gobiernos británico, americano y francés sobre propiedades públicas alemanas en España

Madrid, 18.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado, en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA
Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada entre el Gobierno Civil de Lugo y el Juzgado de Primera Instancia de Ribadeo sobre posesión judicial de fincas rústicas a favor de don Juan Barcia.

ASUNTOS EXTERIORES
Acuerdo con los Gobiernos británico, americano y francés sobre régimen de propiedades públicas alemanas situadas en España.

Decreto por el que se nombra enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España en Quito a don Luis de Avilés y Ciscar.

Decreto por el que se designan para formar parte de la Misión cultural extraordinaria que representará a España en las ceremonias conmemorativas del cuarto centenario de la fundación de la ciudad de San Salvador a los señores don Juan Contreras y López de Ayala, don Luis Morales Oliver, don Ciriac Pérez Bustamante y don Manuel Vigila.

GOBERNACION
Decreto por el que se establece (Pasa a la última página)

EN POLONIA DESEAN UN GOBIERNO más representativo y elecciones libres

No hay libertad política ni de Prensa, dice el ministro adjunto de A. E. británico

Londres, 18.—El ministro adjunto de Asuntos Exteriores británico, Christopher Mayher, ha declarado en los Comunes, durante un debate sobre Polonia, que la gran masa de la población polaca desea un Gobierno más representativo y elecciones libres, y añadió que la obligación del Gobierno británico consiste en procurar que dichas elecciones se celebren de manera justa.

Existen en Polonia actualmente —prosiguió Mayher— una tensión producida por la falta de libertad en el terreno político, tensión que no será suprimida con un nuevo aplazamiento de las elecciones. Dijo que el nuevo Gobierno polaco, más representativo que el de Lublin, fue reconocido en la suposición de que convocaría comicios libres y justos. «Se trata—afirmó—de un compromiso, de una obligación internacional, y al insistir en que dicho compromiso sea cumplido, el Gobierno británico no puede ser acusado de inmiscuirse en los asuntos internos polacos.

Agregó que los Estados Unidos opinan lo mismo que la Gran Bretaña en lo que se refiere a las elecciones de Polonia, y si la Unión Soviética no está de acuerdo siempre puede recurrir al Tribunal Internacional. Se niega libertad política a una importante sección de la opinión polaca, particularmente al partido campesino, que tropieza con muchísimas dificultades que le impiden realizar sus tareas políticas normales. Se le niega la libertad de Prensa y tampoco se le permite adquirir locales para la celebración de reuniones, es perseguido por la Policía y se obstaculiza su labor todo lo posible. Dieciocho Centros del partido han sido cerrados y numerosos afiliados detenidos. Medidas análogas —continuó Mayher— han sido adoptadas respecto del partido del trabajo. Fué autorizado para celebrar un Congreso, pero con condiciones totalmente inaceptables, y se disolvió el 18 de julio a causa de restricciones de censura e ingerencias administrativas. Mayher declaró que, teniendo en cuenta las circunstancias, parece que el jefe del partido campesino, Mikolajchik, no tiene otra alternativa para la celebración de elecciones.

Regresó a Madrid el ministro de Justicia

Madrid, 18.—Ha regresado a Madrid, procedente de Zaragoza y de su viaje a Barcelona, el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, reintegrándose al despacho de su Ministerio.—Cifra.

ASALTO E INCENDIO DE UN CAFE EN JERUSALEN

En Tel Aviv explotan varias bombas

Jerusalén, 18.—Varios individuos armados con pistolas, y que llevaban la cara tapada con pañuelos, irrumpieron en un céntrico café de esta capital, prendiendo fuego al edificio. El siniestro fué localizado inmediatamente después.—Efe.

Tsaldaris llega a Atenas

Atenas, 18.—El primer ministro griego, Tsaldaris, ha llegado a esta capital procedente de París. Tsaldaris celebrará en breve varias entrevistas con los jefes de los distintos partidos, con objeto de ampliar la estructura política del Gobierno.—Efe.

Rechazan los comunistas chinos la oferta de paz de Chang-Kai-Chek

Nankín, 18.—La radio comunista de Yanan anuncia que se ha rechazado la última oferta de paz del generalísimo Chang-Kai-Chek. Añade dicha emisora que la concesión máxima que los comunistas pueden hacer es la del retorno a las posiciones militares que ocupaban ambos bandos el 13 de enero último.—Efe.



Francfort, 18.—El jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, general Dwight D. Eisenhower, ha salido por vía aérea de esta localidad con dirección a los Estados Unidos.—Efe.

Tsaldaris llega a Atenas

Atenas, 18.—El primer ministro griego, Tsaldaris, ha llegado a esta capital procedente de París. Tsaldaris celebrará en breve varias entrevistas con los jefes de los distintos partidos, con objeto de ampliar la estructura política del Gobierno.—Efe.

UN IMPRESO BIEN CONFECCIONADO DA IDEA EXACTA DE BUEN GUSTO Y PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO

Confíe sus encargos a



CALDERON.—A las 7 y 10:30. La canción de Bernadette... CAPITOL.—Desde las 6. «Flor silvestre»... GARRISON.—A las 7:30 y 10:45. No-Do y «Eveline Arsenio Lupin»...

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA. Señor Llano Partearroyo. Labradores, 61. Sr. Artero.—Fuente Dorada, 46...

CUPON DE LOS CIEGOS. Premiado con 25 pesetas Número 701 y con 2,50 los terminados en 01

Viajeros. Han salido: Para Rueda, don Félix Herrero, don Angel Pérez y don Eusebio Alonso... Para Paña de Esgueva, el juez de paz de dicha localidad, don José Medina...

PARTE METEOROLOGICO. DIA 18 DE OCTUBRE DE 1946. Estado del cielo: a las 7 horas, nuboso; a las 13, cubierto; a las 18, cubierto...

Círculo de Recreo. ESTA NOCHE A LAS 11 GRAN BAILE

Boletín demográfico. DIA 18 DE OCTUBRE DE 1946. Distrito núm. 1.—Nacimientos: María Millagos Correa González...

Ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos a don Julio Bariego. En la tarde de ayer, a las ocho, recibió los Santos Sacramentos de la Comunión por Viático...

Santuario Nacional

SOLEMNISIMO NOVENARIO A CRISTO REY

Ayer dió comienzo, con la acostumbrada solemnidad, el tradicional novenario a Cristo Rey en el Santuario Nacional de la Gran Promesa...

De siete a doce (inclusive): misas cada media hora. En la de ocho, meditación y novena; a las doce, solemne trisagio a la Santísima Trinidad...

A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena y sermón, terminando con la bendición y reserva...

Todos los días del novenario ocupará la sagrada cátedra el R. P. Arsenio Cantero, S. J., Superior de la Residencia de Padres Jesuitas de Valladolid...

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Julios

SABADO 19. San Pedro de Alcántara, confesor. Misa propia, color blanco. Segunda oración de Santa Teresa...

EXPOSICION DEL SANTISIMO. En Santiago, de seis a ocho y media, misas de ocho a nueve y media...

A las reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las esclavas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde...

PARROQUIA DE SAN MARTIN. Día octavo del solemne novenario a la Santísima Virgen de la Peña de Francia...

A las misas de la mañana, misa misa rezada y ejercicio de la novena. A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, novena, reserva y Salve popular...

PARROQUIA DE SAN MIGUEL. Solemne novena del Rosario. Día octavo...

Por la tarde, a las siete, exposición, estación, rosario, reserva y Salve. El último día predicará don David Sánchez, profesor del Seminario...

CAPILLA DEL CORAZON DE MARIA. Día quinto de la solemne novena al Beato Corazón...

Misa y ejercicio a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por el R. P. Jandritz, C. M. F.

TRIDUO MISIONAL como preparación al gran día del «Domundo»...

Segundo día. A las siete y media, exposición, rosario, plática por el R. P. Hielzo y bendición...

ADORACION NOCTURNA. El turno décimo, de San Miguel de los Santos, celebra la vigilia del mes actual en la noche del sábado 19 al domingo 20...

MAGISTERIO CATOLICO. Celebrar el espíritu espiritual, mañana, domingo. Misa de comunión a las nueve y los demás actos a las once...

MISERERERE DE LA LAURA. La Pia Unión de San José de la Montaña celebra hoy sus cultos mensuales con misa de comunión general a las ocho y media...

MISA DE LA PATRONA. Se celebrará hoy, a las doce, en la iglesia parroquial de San Lorenzo...

DOMINGO 20. San Juan Canuto, confesor. Misa de la Dominica XIX de Pentecostés, color verde. Segunda oración de San Juan, tercera de Santa Teresa...

EL SEÑOR D. Gregorio Torres Aguado (Maestro Herrador de la Agrupación de Intendencia número 7). Ha fallecido el día 19 de OCTUBRE de 1946...



Colegio Mayor Universitario de Felipe II

SUFRAGIOS POR EL ALMA DEL DOCTOR DON VICENTE DE ANDRES BUENO

Mañana, a las nueve, en la capilla del Santísimo Cristo de la Luz, organizada por el Colegio Mayor Universitario «Felipe II», se celebrará una misa en sufragio del alma del doctor don Vicente de Andrés Bueno...

Se invita por medio de esta nota a asistir a ella a sus compañeros de claustro y a los que fueron sus alumnos...

RECITAL DE MUSICA Y POESIA

Hoy, a las ocho de la noche, se celebrará un recital, con arreglo al siguiente programa:

I. «Presentación», por el doctor don Emilio Alarcos García, catedrático de la Universidad...

II. Recital de poesía original, por Pedro María Ufano, colegial residente...

«Fábula y signo de un poeta que llegó de arribada al Colegio Mayor»...

«Trilogía de nimiedades». «Imitación de San Juan de la Cruz»...

«Imagen lírica» (selección). «Raza de lobos» (fragmento del drama)...

«Ruego ante España» (fragmento del auto sacramental «Amor de Auroras», premio nacional del Teatro de Escuadra 1946)...

III. Recital de piano, por don José María Recio, colegial adscrito...

«Vals número 6». — Chopin. «Vals número 7». — Chopin. «Sevilla». — Albéniz...

Recital de poesía original, por Arcadio Pardo, colegial residente...

«Elegía al amigo muerto». «Canto a la vida». «Secreto»...

«Canto de amor a mi tierra de Vasconia». «La muerte presentida». «Antepasados míos»...

Administración Principal de Correos de Valladolid

CORRESPONDENCIA PARA AMERICA. Un vapor de la Compañía «America Export Lines» saldrá de Sevilla el primero de noviembre...

BUENOS LIBROS a buenos precios

POMBO. Biografía del celebre café y otros cafés famosos. Toda la pequeña historia del Madrid literario...

GODOY. Principio de la Paz. La historia del hombre que fué dueño de los destinos de España y rival de Napoleón...

EDITORIAL JUVENTUD. PROVENZA. 101. — BARCELONA. Que se las envíará por correo contra reembolso...

NOTAS MUNICIPALES

MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA

Barbara Iribarren, Esteban Sierra, Mariano Casado, Ursula Fadrigue, Abundio Rodríguez, Juan González, Román Sanz, Elisa Asensio y Petra García...

Mariano Elvira, por circular su carro por la vía pública sin luz después de encendido el alumbrado público...

Pablo Román, por circular su carro por la vía pública sin luz después de encendido el alumbrado público...

Román Alayo, por permanecer escombros durante la noche en la vía pública...

El tren rápido de Madrid a Santander y Gijón, anunciado hasta el día 14 del actual...

Prórroga de los trenes rápidos diarios a Asturias, Santander y Barcelona

El tren rápido de Madrid a Santander y Gijón, anunciado hasta el día 14 del actual, continuará circulando los lunes, miércoles y viernes...

También el rápido diario de Madrid a Barcelona, puesto en circulación hasta el día 10 del actual, continuará prestando servicio...

Como consecuencia de la prórroga de circulación de los rápidos de Madrid a Barcelona y regreso no circulará el automotor anunciado para sustituirlos...

Inspección de Trabajo de Valladolid

Se recorda que continúa en vigor la prohibición de apertura y cierre de cualquier clase de establecimientos en domingo...

Las denuncias se presentarán por escrito y firmadas por el denunciante, de cuyo nombre se guardará secreto...

La falsedad en la denuncia será perseguida. Valladolid, 18 de octubre de 1946.—El Jefe de la Inspección.

DIPUTACION PROVINCIAL

Adquisición mensual de artículos

En el «Boletín Oficial» de esta Provincia correspondiente al día de la fecha se publica el oportuno anuncio para la adquisición de artículos con destino a los Centros benéficos provinciales...

Las ofertas, con arreglo a las normas que mencionado anuncio contiene, se presentarán en la Secretaría General hasta las 13 horas del día 24 del mes en curso...

Valladolid, 19 de octubre de 1946.—El presidente, JUAN REPRESA DE LEON.

OBJETOS EXTRAVIADOS

En la oficina de Guardias municipales se halla depositada una caja que contiene gran cantidad de madejas de estambre...

En la oficina de Guardias municipales se halla depositada una caja que contiene gran cantidad de madejas de estambre...

En la oficina de Guardias municipales se halla depositada una caja que contiene gran cantidad de madejas de estambre...

En la oficina de Guardias municipales se halla depositada una caja que contiene gran cantidad de madejas de estambre...

CINES y Teatros

Vuelve Arsenio Lupin

ELLA RAINES y CHARLES KORVIN. Una nueva aventura del más simpático de los granujes. El famoso ladrón de guante blanco encarnado por el galán del millón de admiradores!

¿Qué noche aquella!

Por LORETTA YOUNG y BRIAN AHERNE. Un film donde lo espectacular se funde con lo emocionante en progresión creciente.

La Pródiga

TEATRO CALDERON. La canción de Bernadette. El más bello exponente del séptimo arte. Un film que conmueve lo más profundo del corazón.

La sombra de una duda

El film más emocionante. FLOR SILVESTRE. Por DOLORES DEL RIO.

Mañana se celebrará el «Día Misional»

CONFERENCIAS MISIONALES. A medida que se acerca el «Día Misional» se intensifica en nuestra ciudad la propaganda en favor de las Misiones...

Continuando el viaje de propaganda, llegó hace unos días el R. P. Antonio Irujo, del Consejo Nacional de la Unión Misional del Clero...

En el Colegio de San José, en la Obra «Pan y Catecismos» y en otros Centros docentes está programando interesantes conferencias...

En el Colegio de San José, en la Obra «Pan y Catecismos» y en otros Centros docentes está programando interesantes conferencias...

Continúan los actos misionales en «Pan y Catecismos». Hoy, a las cinco, conferencia para madres obreras...

Mañana, a las doce, Círculo de estudios misionales; a las cinco, conferencia para las Catequistas de suburbios...

«San Francisco Javier y las Misiones», con proyecciones, y película misional, en el cine de la Obra.

PRODUCTOR: en tu HOGAR encontrarás juegos de mesa para tu uso exclusivo.

Nuestros talleres cuentan con personal especializado y material moderno para atender perfectamente cuantos trabajos se nos confíen

ESTADIO MUNICIPAL

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, INTERESANTISIMO ENCUENTRO ENTRE Talavera C. F. y C. D. Alas. NOTA. Para entrar al campo es imprescindible a los socios del Real Valladolid la presentación del recibo del mes corriente...



Coches y sillas coche PARA BEBES FINISIMO MODELO POR 665 PESETAS VEA EL GRAN SURTIDO QUE PRESENTAMOS HIJOS DE MOLINER

CINES y Teatros

La Pródiga

CINEMA COCA. HOY Y MAÑANA. Romeo y Julieta. LA PIELICULA CUMBE DE CANTINFLAS. Dos horas en constante carcajada. Se despachan localidades para mañana.

La Pródiga

CINEMA GOYA. EXITO FANTASTICO DE EL CAPITAN BLOOD (copia nueva) y primer estreno de CASTILLO DE NAIPIES.

La Pródiga

«HABILITADOS!» «PAGADORES!» El Subsidio Familiar deberá pagarlo al mismo tiempo que los haberes mensuales...

La Pródiga

«HABILITADOS!» «PAGADORES!» El Subsidio Familiar deberá pagarlo al mismo tiempo que los haberes mensuales...

La Pródiga

«HABILITADOS!» «PAGADORES!» El Subsidio Familiar deberá pagarlo al mismo tiempo que los haberes mensuales...

Servicio Nacional del Trigo

CONSTRUCCION DE UN SILO EN VALLADOLID

Publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 15 de febrero de 1945 el Decreto del Ministerio de Agricultura de 2 del expresado mes...

En cumplimiento de lo establecido por el artículo tercero de dicha ley, se publica el presente edicto...

En el cumplimiento de lo establecido por el artículo tercero de dicha ley, se publica el presente edicto...

En el cumplimiento de lo establecido por el artículo tercero de dicha ley, se publica el presente edicto...

En el cumplimiento de lo establecido por el artículo tercero de dicha ley, se publica el presente edicto...

En el cumplimiento de lo establecido por el artículo tercero de dicha ley, se publica el presente edicto...

En el cumplimiento de lo establecido por el artículo tercero de dicha ley, se publica el presente edicto...

En el cumplimiento de lo establecido por el artículo tercero de dicha ley, se publica el presente edicto...

En el cumplimiento de lo establecido por el artículo tercero de dicha ley, se publica el presente edicto...

En el cumplimiento de lo establecido por el artículo tercero de dicha ley, se publica el presente edicto...

La Pródiga. CINEMA COCA. HOY Y MAÑANA. Romeo y Julieta. LA PIELICULA CUMBE DE CANTINFLAS.

La Pródiga. CINEMA GOYA. EXITO FANTASTICO DE EL CAPITAN BLOOD (copia nueva) y primer estreno de CASTILLO DE NAIPIES.

La Pródiga. «HABILITADOS!» «PAGADORES!» El Subsidio Familiar deberá pagarlo al mismo tiempo que los haberes mensuales...

La Pródiga. «HABILITADOS!» «PAGADORES!» El Subsidio Familiar deberá pagarlo al mismo tiempo que los haberes mensuales...

La Pródiga. «HABILITADOS!» «PAGADORES!» El Subsidio Familiar deberá pagarlo al mismo tiempo que los haberes mensuales...

La Pródiga. «HABILITADOS!» «PAGADORES!» El Subsidio Familiar deberá pagarlo al mismo tiempo que los haberes mensuales...

SAIZ DE CARLOS. NEURANEMICO. Para la anemia, clorosis y menstruación difícil. Purgafina. Para el estreñimiento y estados biliosos. REUMATOL. Para el reuma y demás manifestaciones artríticas. 3 PREPARADOS.

DISCURSO DE BYRNES NO EXISTE LA LIBERTAD PARA EL BLOQUE ESLAVO

Rusia ha sido la causa de todas las desavenencias en París

TRATO A PAISES AMIGOS COMO ENEMIGOS Y A LA INVERSA



Washington, 18.—El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, pronunció un discurso ante el micrófono, dirigido a la nación, acerca de la labor realizada en la Conferencia de París por la delegación de Estados Unidos, que es ha presidido.

Puso de relieve que dicha Conferencia se ha caracterizado por la continua tensión entre Estados Unidos y la Unión Soviética, y que si no se ha llegado a un acuerdo completo en diversas cuestiones ha sido por la intratendencia de uno de los bandos en que quedó dividida la Asamblea.

Se refirió directamente a las relaciones entre Estados Unidos y la Rusia soviética y manifestó que, desde luego, no está satisfecho de su desarrollo. Puso de relieve la importancia de los ataques que tanto el ministro Molotov como el viceministro Vichinski formularon contra la delegación norteamericana en la Conferencia, y subrayó que no comprendía los motivos que tienen los soviets para adoptar esta actitud.

Declaró después que Estados Unidos luchó durante la guerra por restablecer la libertad en todas las naciones y que ahora, una vez conseguida la victoria, ha surgido un bloque, el eslavo, donde dicha libertad no existe en el terreno económico. Agregó que el Gobierno norteamericano desea una colaboración franca y amistosa con estos países, especialmente con Rusia, como lo demuestra el hecho—dijo—de que durante la guerra ayudamos a esta nación con material por valor de más de diez millones de dólares.

Dijo a continuación que Norteamérica continuará defendiendo la libertad y el progreso humano, que considera inseparables en cualquier lugar del mundo. «El pueblo norteamericano—dijo—es amigo del soviético y de cualquier otro, siempre que sean amantes de la paz.» Se mostró partidario de una estrecha colaboración entre todas las naciones del mundo, que habrán de respetar la Carta de la O. N. U., como norma de la organización mundial. Indicó también que el derecho de veto no debe ser utilizado hasta que sea verdaderamente imprescindible. Byrnes agregó que la tesis de que la guerra es inevitable debe desaparecer con el respeto de los derechos de todos los países.

Se refirió, seguidamente, a la actitud de la Unión Soviética durante la Conferencia de la Paz, y dijo que lamenta

Ingléses, representantes de su país, abofeteados por los rusos en Polonia

Londres, 18.—La Embajada británica en Varsovia ha pedido el día 15, a las autoridades locales, la práctica de una investigación detallada con respecto a un incidente de que fueron víctimas el cónsul británico en Kattowitz y el tercer secretario de la Embajada, Basil Storrs, declara la agencia telegráfica polaca. En la ciudad de Rzeszow, dos soldados rusos y un comunista del país acusaron a los dos diplomáticos, que se alojaban en el mismo hotel, de ser agentes del general Anders; los ingleses fueron abofeteados por los soldados y se empleó un vaso como proyectil contra el cónsul, Dickinson,

el que se considere a países que fueron amigos de las Naciones Unidas durante la pasada guerra como si fueran enemigos y, sin embargo, se trate a otros como amigos y aliados, mientras que combatieron al lado del Eje.

Subrayó también que lamenta la creación del bloque eslavo, «ya que—manifestó—, como reconoció Stalin, Rusia no corre peligro de ser cercada por nadie». Añadió que en los territorios que Rusia ha adquirido gracias a la guerra en el Báltico, en Polonia

y en la frontera finlandesa, así como en el Pacífico, este país no cuenta con minorías de ciudadanos soviéticos.

Después de citar la actitud de otros países en la Conferencia, el secretario de Estado terminó su discurso expresando la esperanza de que aquellas cuestiones que no fueron resueltas definitivamente, lo sean en las próximas reuniones que celebren en Nueva York los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas.—Efe.

LISBOA

Lisboa, 16.—(Crónica de nuestro corresponsal, Adolfo Lizón, recibida con retraso).

El maharaja de Chotandepur tenía preparadas las maletas e iba a partir para España. La visita de recreo y turismo comenzaba dentro de unas horas, al tomar en el aeródromo de Poteia el aparato de la TAP portuguesa. Llegó el maharaja a eso de las seis de la mañana al hotel, tras de una noche pasada de claro en claro, si no velando precisamente las armas, si velando la botella de champagne y sonrisa femenina. Parece que el maharaja no bebía una vida muy puritana, y llegado al pagado irvernes a Lisboa ya tenía una sus noches amables. La prensa achaca la misteriosa muerte del maharaja a esa circunstancia. Así, pues, el maharaja de Chotandepur fue encontrado muerto en su departamento del hotel Aviz a las diez y media de la mañana, cuando fue a despertarle, ya que tenía que partir en el avión dos horas después. Se armó el consiguiente revuelo y rápidamente fué comunicada la noticia a una de sus esposas, también llegada con él el pasado viernes y que desde entonces, con las piernas cruzadas sobre la cama, el esposo, vela, hiera y suspiros, el cadáver. De la Embajada inglesa y de la Presidencia de la República comenzaron a llegar representaciones oficiales a dar el pésame y hacer las investigaciones consiguientes.

La noche que antecedió a la muerte la pasó con su esposa, una bella princesa, de lustrosa piel, brava y zaharena, de uñas de marfil con aquellas de los versos de Ruén, en un Club nocturno.

Al maharaja parece ser que le gustaba el tique y declaro

LA MUERTE DEL MAHARAJA

tando que festejaba el cumpleaños de un hijo que quedó allá en la India, abusó esa noche, como acostumbraba, de las bebidas alcohólicas. El maharaja, según dice «Diario de Noticias» y la nota más o menos oficiosa, inspiraba cuidados por su estado físico y desobedecía casi siempre las prescripciones médicas, haciendo de este modo perfectamente inútil la vigilancia de su médico asistente. Tenía que llevar una vida ascética y pasaba las noches en los cabarets; no podía beber y no dejaba botella sana. A las seis horas de hoy llegó al hotel y se acostó vestido. No se sabe a qué hora murió, suponiéndose que sea de congestión cerebral. La hermosa princesa que dormía en la habitación próxima, tuvo al despertar conocimiento del accidente fatal y se desmayó.

Mahareja Shiri, maharaja de Chotandepur, tenía 40 años y había nacido en Superat. Tenía que partir hoy para Madrid en viaje turístico. En el itinerario figuraban Sevilla, Cannes y París. Luego volvería a sus extensos dominios de la India. Acaba alguna española de buen tallo hubiese entrado en su séquito. Acaso no. Mañana, en un lugar que aún se desconoce, será incinerado el cadáver, y la princesa, con las cenizas, regresará a su país vía Londres. A estas horas buscamos desesperadamente dónde es el fúnebre e interesante acto que el cronista no quiere perderse, pues no todos los días se muere un maharaja en Lisboa.

ROMA LA PRENSA ITALIANA Y LAS SENTENCIAS DE NUREMBERG

Roma, 18.—(Crónica radio-telegráfica de nuestro enviado especial).—Si hay países cuya reacción ante el hecho consumado de Nuremberg puede interesar a todos aquellos que conservan una cabeza ordenada sobre sus hombros, estos países son, indudablemente, Alemania e Italia, aunque la reacción del verdadero pueblo alemán no la conoceremos por ahora. Las de la Prensa y el pueblo italiano, esas sí. Si cualquier español pudiera echar una mirada al montón de periódicos que tengo sobre la mesa al escribir estas líneas, es muy posible que tal español, fuere su índice política la que fuere, se quedaría horrorizado y no tendría una impresión real, a lo que parece, del estado de ánimo de los italianos en las últimas veinticuatro horas. Tengo motivos para pensar que la Prensa romana, al menos en su mayor parte, tiene tan poco que ver con la vida, inquietudes y sentimientos de los habitantes de Roma como una cotorra de un ruisenor.

Aquí, salvando el noble silencio observado por un par de periódicos y el sereno y breve comentario del «Observatore Romano», sólo bazofia se ha servido a los lectores. Rompieron marcha los dos diarios del mediodía de ayer con titulares a toda plana y mucha tinta ruidosa y alegre de ver cumplida la justicia, y de ahí para adelante todo lo que, ustedes quieran, añadiendo chistes macabros y dando bastante coba al vencedor, olvidándose que también lo fué suyo y una morbosa y sucia especificación de detalles capaz de horripilar la sensibilidad más embotada. Los periódicos de la tarde, en igual tono general, aunque añadiendo algún detalle inédito que la Prensa del mediodía no pudo recoger.

La lectura de toda esta Prensa me dió, además de náuseas, una impresión de que si algo sintieron de verdad ciertos directores, editores y comentaristas, fué el no haber actuado de verdugos en Nuremberg contra los que durante unos años fueron sus aliados y a quienes alabaron y adularon antes en letra impresa y más todavía de lo que ahora escarnean.

Audiencia de Su Santidad el Papa a dirigentes del Congreso polaco-americano

Castelgandolfo, 18.—El Papa concedió audiencia, que duró una hora, a dos dirigentes del Congreso polaco-americano, que representa a seis millones de polacos residentes en los Estados Unidos. Fueron presentados a Su Santidad por su cola-

borador de Myron Taylor, enviado especial del presidente norteamericano cerca del Papa. Los dos delegados han asistido a la Conferencia de París y han visitado a continuación las zonas británica y estadounidense de Alemania.—Efe.

Es muy seria, aunque pintoresca, la lógica del diario socialista sobre la libertad, justicia y fin de la tiranía y o caso de la Edad Media contemporánea y llegada del nuevo Renacimiento. Pero esta reacción de la Prensa se debe a la sufrida en el hombre de la calle; la del italiano medio. El italiano no madrugó ayer para comprar los periódicos de la mañana, ni se abalanzó después sobre ellos. Con absoluta calma adquirió su diario, como todos los días, lo miró por encima y guardó en el bolsillo, prosiguiendo su camino. Ni no sólo gesto de sádica satisfacción pude observar ayer en las calles de Roma. En las cartelerías que los diarios tienen en el caso Humberto, apenas dos o tres lectores miraban distraidamente las ediciones de la tarde. Si a algún italiano se le hubiese preguntado su opinión sobre las ejecuciones de Nuremberg, no habría dado otra contestación que la que pueda deducirse del encogimiento de hombros. Una completa indiferencia.

El italiano ha tenido que soportar en poco tiempo toda clase de dominaciones, y de ninguna guarda recuerdo agradable. Ha podido comprobar hace unos días, al aprobarse en París el tratado de paz, cómo se las gastan democracias y totalitarismos remanentes con los pueblos vencidos. Por ello no pueden tener hoy el italiano medio la misma idea de la justicia que tiene un inglés, un americano o un ruso.

Lo que antecede me lo ha dicho esta mañana un italiano y ha añadido que quien vence siempre tiene la razón y la justicia de su mano y que por eso les han quitado «legalmente» las colonias y han ahorcado «legalmente» a diez dirigentes alemanes en Nuremberg. Eso es como plantar junto a la horca unos muestros donde se colocarán las banderas del cuarto Reich.

Hace escasamente media hora que me ha dicho esto un italiano y por eso lo cuento sin poner ni quito coma.

Alberto CRESPO

ANTE UN CONGRESO

Por MARIA DE ECHARRI

(Servicio de exclusivas.)

El que se va a celebrar en Madrid, de Estudios Sociales, próximamente... Congreso que tendrá la resonancia que merece la materia de que se va a tratar... Una vez más nuestra Patria, que acaba de dar un ejemplo patente y hermoso de lo que es, de cómo piensa y cuáles son sus orientaciones e inquietudes, en el Congreso de «Pax Romana», que tanta importancia ha tenido en el mundo universitario, va a demostrar clara y rotundamente la falsedad, absurda además, de esas patrañas que constantemente, con una perseverancia digna de mejor causa, inventan los malos españoles, que no consiguen ocultar su cólera y su invidia, y los enemigos, que lo son nuestros porque sus ideales—si a los que ellos tienen se les puede dar este nombre—difieren por completo—y bendito sea Dios por ello!—de los que en España los españoles dignos de serlo tienen.

Ignoro si me cabra la alegría de asistir a esas sesiones. Lo que sé es que, en lo que a nuestro país se refiere, personas de valía, de inteligencia, de capacidad, de brillantez histórica social, pondrán muy en alto el pabellón patrio.

Porque serán Sangro y Ros de Olano, que ostenta un título que dice cómo en su familia se supo en todo momento defender la bandera roja y gualda, en Africa unas veces, allá en Guad-el-Gelú, uno de sus antepasados; muchos años después, en el Alto de los Leones, uno de los hijos de Sangro, que cayó bañado en su sangre juvenil, casi de adolescente. Y sabemos los que llevamos años en lo social lo que supone para la acción que se ocupa de este problema el nombre del actual presidente del Instituto Nacional de Previsión y cuánto ha sido su constancia en estas lides, que hoy se nos presentan más fáciles y más prometedoras para solucionar lo que se hubiera solucionado si hace mucho tiempo se hubiese prestado a ello la atención, el interés y el cariño que actualmente se le presta.

Hubo un día en que se llamó de la Democracia Cristiana, al cual perteneció don Pedro Sangro, como perteneció don Severino Aznar, director del Consejo General de Previsión del Ministerio de Trabajo, otro valor indiscutible en este campo, que comenzó con aquellos hombres de estudios que se reunían en Friburgo, entre los que se contaba nuestro com-

patriota Rodríguez de Cepeda, y entre los extranjeros se citaban el conde de Muri, por Francia, juntamente con monseñor Merillod, y Tonido, por Italia, y tantos otros, que llevaron hasta la Catedral de Pedro, gobernada por el inmortal León XIII, ideas, opiniones, soluciones, que, manejadas y plasmadas por el Papa de los obreros, dio como resultado la Encíclica «Rerum Novarum». De la condición de los obreros, verdadero Código del Trabajo, faro y guía para el Catolicismo Social, que revolucionó al mundo social y obtuvo la admiración de un campo tan opuesto como lo es el socialista. Severino Aznar, maestro de Sociología, así se le conocía no sólo hoy en España, sino aun antes en otras naciones; y con aquel claro talento y gran corazón, que se llamó Inocencio Jiménez, que murió siendo comisario general del Instituto Nacional de Previsión, constituyendo su muerte una prueba y una pérdida nacional. Y un sacerdote que fué Vicario General de la Diócesis de Madrid, que una tarde en que en el Instituto de Reformas Sociales, que dejó de existir cuando se creó el Ministerio de Trabajo, en el que con tanto amor y espíritu de justicia hacia la clase obrera se labora, se discutió el salario familiar, consiguió un triunfo rotundo, defendiendo lo, amparándose en las doctrinas de la Iglesia, ante el asombro, puede decirse que cómico, del grupo de obreros de la Casa del Pueblo, capitaneados por Largo Caballero, quienes no podían ocultar sorpresa al escuchar la defensa de labios de un sacerdote de la Iglesia Católica. Ellos han motejado siempre de retrógrada y de amiga solamente de las clases elevadas y de dinero. Este sacerdote se llamó don Francisco Morán.

Todos estos hombres mal vistos por sus ideas, que a muchos parecieron avanzadas, pero que, llevadas a la realidad, hubieran evitado muchos males y sufrimientos, ya que era doctrina mejor, ya que era doctrina que León XIII y nosotros señalamos con su enorme inteligencia y autoinnegable; todos estos hombres forman parte de esas, de Obras que llevan su programa esas obras justas que en sus páginas encierra el Fuero del Trabajo, tan justamente ensalzado por todos los que, sin prejuicios ni apasionamientos, sinceramente piensamos en Dios, a España, a nuestro

LA MAS POPULAR Y AFAMADA QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA

Por 40 Pesetas 70.000 DUROS

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA ACREDITADA RIFA BENEFICA EN SUS DIEZ SERIES:

1. Hermosa CASA de 10 viviendas, 10 automóviles o 10 yuntas de mulas, a escoger, valorados en.....	350.000
2. Diez hermosas vacas lecheras, 10 dormitorios o 10 aderezos de brillantes, rasados en.....	100.000
3. Diez comedores, 10 máquinas de escribir o 10 abrigos de señora, rasados en.....	50.000
4. Ochoenta relojes muñequeras, 80 máquinas fotográficas o 80 trajes de caballería, a la medida.....	40.000
5. Veinte máquinas de coser, 20 aparatos de radio o 20 bicicletas de Eibar, valorados en.....	20.000
6. Quinientas cuarenta pulseras, monederos o cuadros de la Virgen del Pilar que valen.....	54.000
7. Mil plumas estilográficas que importan.....	30.000
ASCIENDEN LOS 1.643 PREMIOS DE LAS DIEZ SERIES A LA ENORME SUMA DE Pesetas.....	644.000

PIDA BILLETES de esta tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que envía contra reembolso, desde 42 ptas. en adelante. Medio lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas., propio para regalar entre familiares o amigos.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES
Desde 42 ptas. en adelante Medio lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas.

D. _____ que habita en el pueblo de _____
provincia de _____ calle de _____
n.º _____ piso _____ solicita se le envíen contra reembolso
billetes de la Rifa Benefica de Santurce, por valor de _____ pesetas.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce. (Vizcaya)

JUEGUE TAMBIEN ESTE AÑO EN LA TRADICIONAL GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA)

Llega a don Ant...

Curzio Malaparte, la camisa "rossa"

Fuenterria. — Alguna vez hemos pensado: ¿Qué habrá sido de Curzio Malaparte, uno de los más brillantes y originales escritores de la Italia fascista? Es una pregunta que se hace, generalmente, en silencio, con temor de que el solo recuerdo de un hombre pueda ocasionar el perjuicio, si vive, o acelerar su condena y ejecución si cayó preso. A veces un simple despacho telegráfico hace asomar al desaparecido en la tumba o ante los Tribunales. A otros parece que se les ha tragado la tierra. Dejamos a Curzio Malaparte en 1943 en las páginas del «Corriere della Sera» describiendo figuras y paisajes en los confines de Finlandia, como corresponsal de guerra, vestido de capitán de «Bersaglieri», con su pluma en el sombrero, arrogante, lírico y, sobre todo, espléndidamente retratista. Porque Curzio Malaparte no penetra en las almas, ni se detiene en observaciones psicológicas. Capta el exterior, los hombres, la naturaleza como una máquina fotográfica, y sus crónicas eran una sucesión de imágenes bellísimas. Lo dejamos bajo el sol de medianoche, y al cabo de tres años reaparece, de paisano, en los escaparates de las librerías de París con un libro titulado «Kappeler».

Ya está de vuelta Curzio Malaparte, sin la pluma en el sombrero, retratando cruelmente a los mismos que llenó de incienso. Desde el año 1922 perteneció al partido fascista; en 1930, el Régimen le nombra director de «La Stampa». Se va a Rusia y publica su célebre «Técnica del golpe de Estado» y un retrato de Lenin. Esto le vale un encierro en las filis Lipari. Al estallar la guerra se le otorga de nuevo la confianza y en 1942 es nombrado jefe del «Corriere» diplomático italiano, va a la «Volga» y escribe «El Volga en Europa». El frente de Ucrania no le conviene y lo cambia por el de Finlandia. Sus crónicas son las mejores de la Prensa de Italia, donde el periódico es rico de nervio y de substancia. Pareció que estaba en Sicilia a la caída de Mussolini. Tardó un tiempo en salir, y pasó por las ejecuciones. Se presenta de nuevo y se suma al coro de la situación y pone «Kappeler» la trasera de la carrera vencedores. Esto le autoriza a que el fallo de un porqué en el libro reanuda a los enemigos de ayer, a los que encontró en el otro lado de la barricada de Galitzia a Finlandia, de Jassy a Estocolmo. Los capítulos dedicados a la eliminación de los judíos en Polonia están con los de «El Corriere», y su reingreso al exilio se resolvió en el «Kappeler». Posiblemente el mismo. Que no se desentendiera de la independencia de ca-



fotos SEMANARIO GRAFICO DE MÁXIMA ACTUALIDAD. Administración: Alfonso XII, n.º 26 MADRID

SE DESCUBREN LAS RUINAS de Tirza, "la ciudad perdida"

FUE LA PRIMERA CAPITAL DE ISRAEL

Londres, 18.—Una Misión arqueológica francesa ha descubierto, al parecer, las ruinas de la «ciudad perdida» de Tirza, primera capital de Israel, informa el corresponsal del «News Chronicle» en Jerusalén. Tirza, que era una magnífica ciudad hace tres mil años, desapareció completamente. El Padre Roland de Vaux, que preside la Misión, inició las excavaciones en Tel Farah, situado a dieciséis kilómetros al noreste de Nablus, hace tres meses. «En seguida se hicieron hallazgos», dice el corresponsal. «Debe haber habido varias ciudades en este lugar—manifestó el Padre Roland—, pero no puedo decirlo exactamente, como tampoco puedo decir el tiempo que se datan. Sin embargo, los hallazgos que hemos

Los indios no quieren la paz con los blancos

Río de Janeiro, 18.—En Chabantina, estado de Mato Grosso, los rebeldes indios llamados chabantes, que habitan en la orilla izquierda del río Muertes, se han negado a sellar la paz definitiva con los blancos. La expedición oficial acaba de regresar a Chabantina sin lograr su cometido. Dice que los indios aceptaron los regalos en la selva, pero a continuación manifestaron sus disposiciones «apacíficas» arrojando flechas contra los expedicionarios.—Efe.

Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

El día 17 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial, bajo la presidencia del camarada Represa. Fue aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior.

BENEFICENCIA

Fueron aprobados los ingresos y bajas habidos en los Establecimientos benéficos provinciales.

Se acordó autorizar al asilado del Orfanato Provincial, Manuel Ordóñez Gómez, para cursar la carrera de Ciencias Químicas en esta Universidad, y a otras tres asilados del mismo Establecimiento para que asistieran a una Academia de Preparación para oposiciones al Magisterio.

Que pasen a la Comisión de Presupuestos una propuesta del señor delegado en el Orfanato Provincial sobre la concesión de dos becas en el Instituto «Ponce de León» para Sordomudos, que serían cubiertas con niños de esta provincia.

Se acuerda que se informe de Intervención dos propuestas sobre adquisición de una máquina de coser y otra de mondar patatas.

Que el cajista temporero de la Imprenta Provincial, don Jesús Alejo Crespo, continúe trabajando con tal carácter, ya que por la prueba efectuada ha demostrado la aptitud precisa.

Se acordó que se estudie la posibilidad de que el Departamento de Maternidad existente en el Orfanato Provincial se

Se acordó agradecer a la Dirección de la Escuela Normal del Magisterio las atenciones guardadas a la asilada Felisa Sanz Sanz, que alcanzó el premio «Onésimo Redondo», consistente en el Abultado gratuito de maestra, y felicitar a la interesada, viendo con mucho agrado la distinción de que ha sido objeto.

Se acordó que se anuncie el oportuno concurso para la adquisición de artículos de consumo no intervinidos, que precisen los directores de los Establecimientos benéficos provinciales durante el próximo mes de noviembre, pudiendo presentarse las ofertas correspondientes hasta las 13 horas del día 24 del actual.

PERSONAL. Que pase a la Comisión de Personal na instancia de los enfermeros de plantilla del Hospital, interesando alguna mejora en sus haberes.

Se acordó admitir las instancias presentadas solicitando las becas de Música y Canto de las señoritas Elena Santos e Inés Rivadeneira, y asimismo considerar admitida condicionalmente a la señorita Paula Valverde, a reserva de presentar el certificado favorable de adhesión de la práctica de los ejercicios.

Se declaró jubilado al capitán de segunda, don Bernabé Serrano Fernández, por haber cumplido los 70 años, señalándole el haber pasivo del 52 por 100 de las 4.831,55 pesetas que disfrutó como mayor sueldo.

FOMENTO. Se acordó que la Sección de Vías y Obras se concrete el importe de las obras de reparación urgente en la carretera de Zaratán a Mota del Morque, como entre Wamba y Castroreza, kilómetros 13 al 19, a fin de que la Intervención pueda emitir el informe correspondiente.

INTERVENCIÓN. Se aprobó la cuenta rendida por el señor depositario de Fondos correspondiente al tercer trimestre del año actual.

Se acordó aprobar y que se publique en el «Boletín Oficial» el balance de comprobación y saldado en 31 de agosto último, así como el correspondiente al Servicio de Contribuciones.

Quedó enterada de la situación general de Tesorería y movimiento de fondos correspondiente al día 15 del actual.

Se acordó delegar en el gestor camarádo Santiago Juárez para que proceda a ordenar la confección de los uniformes que solicita el conserje del Palacio Provincial para el personal subalterno del mismo, sin exceder su coste de la disponibilidad existente.

Se aprobó una cuenta justificada que presenta el inspector pagador de Vías y Obras; que pase a informe del señor Berpasa una factura por suministro de gas al Hospital y otra por suministro de alumbrado y fuerza motriz al mismo Establecimiento, aprobándose a continuación un Decreto del camarada presidente, por el que se ordena el abono de 150 pesetas a Sor Pilar Villaverde, Priora de la Comunidad de Agustinas de Santa María de la Magdalena, para atender a enfermas en referida Comunidad.

Finalmente, se aprobaron varias relaciones de facturas y documentos informadas favorablemente por la Intervención de Fondos.

TRABAJADOR. No olvides fijar en el Libro de la Familia tu fotografía y la de tu cónyuge; así evitarás posibles suplantaciones en el cobro del subsidio familiar que te corresponda.

PREMIOS DEL CONCURSO DE GUIONES CINEMATOGRAFICOS Y PELICULAS

Madrid, 18.—Como anunciamos ayer, el Jurado calificador del Concurso de guiones, convocado por el Sindicato Nacional del Espectáculo, ha acordado conceder los siguientes premios:

En el apartado a), un hecho histórico exaltador de los valores hispánicos, al guión titulado «Españoles sobre Italia», original de don Vicente Escribá Soriano y don Rodolfo Boeta; el segundo premio, al guión «Boda de San Jordán», original de los señores Jordán y García Albera, y el tercero, al guión titulado «Una huella en tierra firme», de don Angel Fernández Marrero y don Federico Muelas.

En el apartado b), comedia dramática, se concede el primer premio al guión «Los alquimistas», de don Carlos Ruiz de la Fuente y don Alberto Crespo; el segundo, al titulado «Destino negro», original de don Manuel Mur Oti, y el tercero, al titulado «Cuartel General», original de don Enrique Llovet.

Se concede el primer premio en el apartado c), comedia ligera, al guión «La murella feliz», de don Luis Delgado Benavent; el segundo, al titulado «Teatro Apolo», de don Rafael Cid, y el tercero, al titulado «Un amor en Sevilla», de los señores don José Sánchez de León y don Joaquín Romero Murube.

Por unanimidad se acordó conceder los dos primeros premios de 400.000 pesetas a las películas «Los últimos de Filipinas» y «La Pródiga». Se concede el primero de los segundos premios a la titulada «Un drama nuevo». Los tres restantes premios, de 250.000 pesetas, se otorgan a «Aquel viejo mollino», «Misión blanca» y «Crimen en la calle de Bordadores». Los tres premios de 20.000 pesetas para películas de corto metraje se conceden a las siguientes películas: «El amor, el trabajo y la muerte», «La gran cosecha» y «Por tierras de Don Quijote». Se adjudican seis segundos premios de 10.000 pesetas a las películas «Al pie de las banderas», «Lucha en la nieve», «Fiebre amarilla», «Capítulo séptimo de la serie de danzas de España», «El Orden sacerdotal» y «Montes y valles de Lérida». Se propone la concesión de un accesit a la película «Por la Costa Brava».—Cifra.

ANTIGUA TIPOGRAFIA CUESTA (NUEVA DIRECCION) IMPRESOS, REVISTAS, PUBLICACIONES OBRAS Y PROGRAMAS DE TEXTO. Economía, rapidez y perfección en todos los trabajos. MACIAS PICAVEA, 20 y EBANISTERIA, 12 VALLADOLID. Provisionalmente, la entrada por Ebanistería, 12 y avisos al teléfono 1944.

Checoslovaquia no utiliza los préstamos norteamericanos con fines imperialistas

En el Departamento de Asuntos Exteriores se quejan de la suspensión del empréstito de 60 millones de dólares

Praga, 18.—El portavoz del Departamento de Asuntos Exteriores checoslovaco, Alexander Kunesi, ha manifestado que carecen de fundamento las afirmaciones del Departamento de Estado norteamericano de que los checos utilicen los préstamos de los Estados Unidos con fines imperialistas. Añadió que su Gobierno fue notificado hace varios días de que Norteamérica suspendía las negociaciones de un empréstito de sesenta millones de dólares.

El diario «Svobodne Slovo» dice en su editorial: «Lamentamos que los Estados Unidos hayan dado un paso tan trascendental, que perjudica gravemente nuestra economía. En general, el ataque contra nuestra política exterior es indiscutiblemente injusto.»—Efe.

Vea en "Fotos"

Amado Nazzari, pasó por Madrid y está ahora en Barcelona; «Capuz», el escultor ferrite que destruye sus propias obras; «El adiós de Cantinflas a Madrid»; «La doctora Abba», escultora en carne humana; Candelas Fernández volando hacia Río Janeiro; «El Padre Marcos, actor de cine»; «Vicente Escudero se va, pero antes habla alto y claro»; «Emilio Carrere, el hombre, el perro y el gato»; «De Gaulle, el general a quien temen los partidos políticos de Francia», son varios los títulos correspondientes a los reportajes que publica «Fotos» en su nuevo número, en el que se incluyen también el Movision, la más divertida creación de Tono, una chispeante página cómica de Tilo; Modas; el popular consultorio del doctor Kerek, etcétera.

Precios de los azúcares en la campaña 1946-47

Madrid, 18.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

ADMINISTRACION CENTRAL.—Industria y Comercio. Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circular número 598 sobre precio de los azúcares en la campaña 1946-47. Teniendo en cuenta el precio fijado, para el azúcar blanquilla en el orden de la Presidencia de 10 de enero, a continuación se establecen los de los distintos tipos de azúcares durante la campaña 1946-47: azúcar terciada, para las fábricas instaladas en Andalucía, 440 pesetas quintal métrico, y para las fábricas instaladas en el resto de España, 415; blanquilla, 445 y 420; pilé, 488 y 440; y cortadillo, 505 y 480, respectivamente.

Se da el precio de pilé para el caso de que se autorice su elaboración, según dispone el artículo octavo de la circular número 582. Estos precios se entienden para mercancías al pie de fábrica, con impuestos y envases incluidos, quedando éstos, por tanto, a favor de los beneficiarios de los cupos. Los talleres de estuchar establecidos en Andalucía venderán la mercancía sobre vagón origen y con envase incluido, a favor de los beneficiarios de los cupos, a seis centenas y ocho pesetas kilo, debiendo tener los estuches un peso unitario aproximado de 10 gramos, concediéndose una tolerancia en el peso de un 10 por 100. En el resto de España el precio del azúcar estuchado, en las mismas condiciones comerciales, será de seis centenas y tres pesetas kilo.

Las Juntas Provinciales, teniendo en cuenta los señalados en la presente circular, propondrán a esta Comisaría General el precio oficial de venta de azúcar, concediendo a los mayoristas y detallistas los márgenes hijos de 15 y 25 céntimos de peseta por kilo, respectivamente, para toda clase de azúcares. No se harán propuestas de precio oficial de azúcar estuchado. Los intermediarios que reciban este artículo fijarán, bajo su propia responsabilidad, el precio de venta a la industria consumidora, partiendo de los señalados en la presente circular, cargados los gastos de transporte y aquellos que se les ocasione y arrojando un margen comercial de 15 céntimos de pesetas kilo.—Cifra.

Estado general del tiempo

Madrid, 18.—Informa general para la zona de lluvias anunciada, que cruzaba la Península de Norte a Sur, se trasladó lentamente hacia el Est-Nordeste, afectando principalmente a las vertientes del sistema ibérico y zonas adyacentes, a donde hubo tormentas, extendiéndose las precipitaciones hacia Occidente durante el día de ayer (con empeoramiento del tiempo por el Noroeste) y hacia Oriente de dicho sistema durante la noche. Tiempo probable: Lluvia en Galicia y vertientes meridionales de la cuenca del Duero. Algunas lluvias breves y débiles en Cataluña y Baleares. Cielo de aspecto variable en el resto de la Península, aunque empeorando después por el Sudeste con viento frío del Oeste. Fuerte marejada y vientos del Sur en Galicia; marejada en el Cantábrico y mar rizada en el Mediterráneo. Temperaturas extremas: Máxima de 29 grados en Santander y mínima de 8 en León.—Cifra.

SE OFRECE... ARRIENDOS... COMPRAS... SANADOS Y AVES... SE VENDEN CUATRO... Preparación Examen Estado Bachiller... Preparación Examen Estado Bachiller... Preparación Examen Estado Bachiller...

Anuncios Telegráficos A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

SE TRASPASA... VENDO 76 ovejas... VENDO 50 pollos... GABARDINAS... SASTRERIAS... CONFECCIONES... TRASPASOS... REUMATICOS... EXPLOTACION... LABORADORES... SE VENDEN... SE VENDE... SE VENDE... SE VENDE...

POSTES para conducción... CALCULADORA... PAJA de Incubadora... ENVASES metálicos... GRAN ocasión!... MOTORES... QUIEREN... FONTANEROS...

Toros

"JUAN BELMONTE"

Un nuevo libro de Enrique Vila

belmontina en relación con el toro actual. Pero la falta ha dejado de existir, porque Enrique Vila, el gran escritor taurino, crítico de la Prensa sevillana y autor de una fecundidad asombrosa, como lo acreditan las recientes obras suyas: «Miura, cien años de gloria y de tragedia», «Las figuras del toro contemporáneo», «El negocio de los toros» y cuatro o cinco más, acaba de lanzar al mundo del mundo literario taurino un nuevo fruto de su trabajo y de su talento «Juan Belmonte», obra dedicada a la monumentalidad del torero y levantada sobre los profundos y sólidos cimientos de la personalidad taurina y de la trascendencia del belmontismo a todos los efectos de la fiesta. Y esto es lo que venía haciendo falta y lo que Enrique Vila nos ofrece con su «Juan Belmonte», visto, taurinamente, por los cuatro costados. Es, sencillamente, admirable la forma narrativa, la exposición, sencilla y clarísima de los temas y de los problemas que planteó el belmontismo y que Vila soluciona magistralmente, y es encantador el estilo literario, un estilo que podemos decir que está al alcance de todos, porque nadie se enreda en la maraña de complicados conceptos.

Estamos completamente seguros de que «Juan Belmonte» proporcionará un nuevo y triunfal éxito al extraordinario escritor sevillano.

Por nuestra parte, encantados con la obra, le hacemos presente nuestra sincera y efusiva felicitación.



Mucho se ha escrito hasta el presente de Juan Belmonte. La figura grandiosa, en sentido taurino, del «Pasma de Triana», ha venido siendo modelo durante muchos años para incalculables obras, la mayoría de ellas trazadas con ideas recreativas, en las que, fundándose en la historia personal o en la biografía, se engalanaba de infundados motivos o motivos novelescos a aquellos que constituían la vida y milagros taurinos del trianero. Pero se echaba en falta, porque se precisaba una cosa más representativa, la obra que, dejando a un lado lo simple y anecdótico o biográfico, se ocupara objetivamente de la formidable personalidad de Belmonte como torero, de la trascendencia de su arte en el propio arte del toro, y hasta del estudio de antecedentes y esencias de inspiración

Enrique Vila

DEPORTES

EN PANTOJA JUGARÁ EL MISMO EQUIPO QUE GANÓ AL PLASENCIA

El Zamora celebrará mañana el "Día del Club"



Los extremos que actuarán en Pantoja y de quienes depende en gran parte la victoria de mañana.

El domingo juega el Valladolid en Zamora. No se trata de un encuentro de trámite, ni mucho menos, pues los puntos tienen interés para los dos equipos—para el zamorano la última oportunidad de aspirar a la clasificación, y para el Valladolid un paso decisivo en la garantía de líder—. Los del Atlético son gente en el Grupo y presentarán batalla; esa lucha corajuda que caracteriza a los hombres de la patria de Viriato, por lo cual el encuentro tiene sus dificultades e interés.

Debe ganar el Valladolid, y lo conseguirá, si une a sus virtudes técnicas la virilidad y entusiasmo preciso para contrarrestar el que le opongan los locales.

En la vecina ciudad existe la lógica expectativa por ver al Valladolid; ese atractivo que nuestro equipo despierta en todos los campos castellanos y que tan sabrosas taquillas proporciona a los Clubs hermanos—cuanto le van a echar de menos cuando asciende los que ahora le odian—. Con un gran sentido financiero y afectivo, que agradecemos, han declarado este encuentro día del Club, y a buen seguro que Pantoja re-

gistrará el mejor lleno de la temporada.

Esto nos satisface, y esperamos que la corrección deportiva de los aficionados zamoranos hagan de este encuentro demostración del afecto y hermandad de las dos capitales hermanas, y que después de un interesante y buen encuentro gane quien lo merezca.

El partido comenzará a las cuatro y media de la tarde, y será dirigido por el colegiado madrileño señor Garjo, asistido por jueces de línea del mismo Colegio.

Según se nos comunicó anoche oficialmente, el equipo se alineará de la misma forma que el domingo, o sea:

Tapia; Busquet, Soler; Pablico, Torquemada, Patier; Escalera, Lasala, Acero, Vaquero y Ballesteros.

LUIS ANGEL

Los torneos de baloncesto para la temporada 1946-47

TRES DIVISIONES Y CAMPEONATO NACIONAL

La Federación Española de Baloncesto ha redactado el proyecto de competiciones a celebrar en la temporada 1946-47, cuyo programa es el siguiente:

- Campeonato Nacional de Liga (Primera, Segunda y Tercera División).
- Campeonato de España, Copa de Su Excelencia el Generalísimo.
- Partidos interregionales.
- Partidos internacionales.
- Copa Canarias.

La Primera División del Campeonato Nacional de Liga queda integrada por los Clubs componentes de las dos Federaciones de mayor potencia técnica—Cataluña, y Centro—, o sea los clasificados en los puestos primero, segundo, tercero y cuarto en los campeonatos regionales de esas Federaciones. El sistema será a doble vuelta y por puntos.

Dará comienzo el Campeonato Nacional de Liga de Primera División el día 5 de enero de

MEDINA AYER

Como ya les anuncié, al comenzar el presente mes de octubre, dentro de sus días se celebrarían numerosas bodas, de las cuales en el pasado jueves accedieron algunas; es el día de la semana más apropiado y el más convencional, lo mismo que el mes lo es de entre los del año, sus razones habrá.

Tuvimos agua fina desde pasado el mediodía, aun insuficiente para remover muchos surcos, y, naturalmente, aún menos para que las restricciones se cumplieran. A este respecto, sin tener que hacer crítica en ningún sentido, puesto que los horarios van debidamente, he de encargarlos de nuevo con este desafortunado reloj de la villa, acelerado ahora hacia adelante extremadamente. Naturalmente si para cualquier negocio en el que sea fuente de vida, la luz eléctrica, la corriente, es preciso atendernos ahora a un horario, justo es que el reloj que nos dirige con carácter oficial se oficial en la villa tenga la debida corrección para que no malgastemos el tiempo. En este caso nos toca esperar, pero dado el "velocido" que se gastan sus procedimientos, cualquier día llegamos tarde, perdemos tantos o cuántos minutos de ese negocio, y, claro, esto repercute. Es un riesgo encarecido.

TORO MUERTO A TIROS

El pasado día 16 fue muerto a tiros por fuerzas de la Guardia Civil de esta villa un toro bravo que apareció improvisadamente en el campo, sin duda desmandado de alguna ganadería próxima, el cual fue advertido en principio por algunos vecinos, los que intentaron alejarlo sin conseguirlo, ya que el mismo tiraba a embestir airadamente. El animal fue puesto a disposición de las autoridades, las cuales tomaron las medidas oportunas.

Sanciones impuestas a la Gimnástica de Segovia por los incidentes del encuentro frente al Valladolid

Sabíamos que se habían impuesto ejemplares medidas a la Gimnástica Segoviana por los incidentes, ya conocidos de nuestros lectores, en el encuentro contra el Valladolid, y sobre todo a la terminación del mismo; pero no las conocíamos, y hoy que llegan a nuestro alcance las ofrecemos a los lectores para que aprecien el recto y sano criterio de la Federación Nacional en pro del deporte y como medio acertado para terminar de raíz con estos hechos desagradables y punibles que tanto empañan la nobleza del fútbol.

Las sanciones en cuestión son las siguientes: Multa de 100 pesetas y suspensión por dos encuentros al jugador Segundo García; 500 pesetas y reparación de las averías causadas al coche en que viajaba el Valladolid a la Gimnástica Segoviana; suspensión hasta fin de temporada al delegado del campo, don Felipe Álvarez Sanz Frutos, y expulsión de la Organización al árbitro Francisco García.

Consideramos acertadas estas medidas de la Federación Nacional y creemos que serían más ejemplares si se completasen con la correspondiente sanción al árbitro señor Burtual, responsable máximo de los incidentes.

L. A.

Sanciones del Comité de Competición

Madrid, 18.—En su reunión semanal el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha impuesto a los siguientes jugadores los castigos que a continuación se expresan por faltas cometidas con ocasión de los partidos jugados los días 12 y 13 del actual.

Suspensión por un mes (hasta el 13 de noviembre) inclusivo a Emilio Fernández Villario (Ponferradina), que fue expulsado del campo por insultar al árbitro.

Suspensión por dos partidos oficiales a Jesús Iglesias García (Santiago) y Aurelio Álvarez Nune (Langreano), expulsados del campo por protestar decisiones del árbitro, y Graciano Machado Fernández (Santiago), Juan Campadabal Simó (San Martín), Francisco Ordeig Terricabras (Granollers), Marcial Cambruga Beain (Badajoz), Antonio Navarro Cardoso (Antequera), Ricardo Gallego Albéniz (Cádiz), Félix Rodríguez García (Linares), José Martínez Bau (Linares), Antonio Benítez Naranjo (Melilla) y Juan Leal (Segovia (Melilla), por agredir a jugadores contrarios.

Suspensión por un partido oficial a Luis Sabaler Navarro (Lucente) y Pedro Moreno Giménez (Ceuta), expulsados del campo por repeler agresiones; Antonio Sanz Serrano (Talavera), por intento de agresión a un contrario, y Julio Castiells Valio (Badajoz) y José Gil Ramirez (Ceuta), por practicar juego violento.

A todos los jugadores citados se les ha impuesto además sanción económica, y asimismo se ha impuesto una multa al jugador José Canal Viñas, al que además se amonesta por insultar al árbitro de un partido al que asistió como espectador.

Además el Comité acordó: Imponer sanción económica al C. D. Constancia por la conducta incorrecta de sus jugadores y partidarios, para que practique información con respecto al partido Badajoz-Huelva y confiar a la Federación Sur la designación de un delegado oficial para el partido Cádiz-San Fernando.

Finalmente, se resolvieron reclamaciones y asuntos de trámite.—Cifra.

Sanción ejemplar

ARBITRO MULTADO CON CINCO MIL PESETAS

Badajoz.—Regresó a Sevilla el árbitro Caballero Martín, del partido Badajoz-Recreativo Huelva. Parece que se le ha impuesto una multa de cinco mil pesetas por parte del gobernador civil por alteración del orden público.

La Directiva del Badajoz ha presentado la dimisión fundándose dicha decisión en la actuación arbitral, y varios espectadores han presentado una queja contra el señor Caballero Martín, basándose en injurias proferidas por este último.

Árbitros para los partidos del domingo

PRIMERA DIVISION
Castellón-Madrid, señor Azon. Español-Gijón, señor González (Plácido). A. Bilbao-Sabadell, señor A. Santullano. Murcia-Celita, señor Vilalta. Oviedo-Sevilla, señor Tamarit. A. Aviación-Barcelona, señor Ocaña. Coruña-Valencia.

SEGUNDA DIVISION
Levante-Hércules, señor Rey. Mallorca-Málaga, señor Arribas. Betis-Córdoba, señor Fombona. R. Sociedad-Ferrol, señor García Fernández. Alcoyano-Baracaldo, señor Melcón. Zaragoza-Tarragona, señor Gojénuri. Santander-Granada, señor Cruella.

TERCERA DIVISION
Septimo Grupo
Alas-Talavera, señor Santos López. Avila-Béjar, señor Díaz Argote. Atlético Zamora-Real Valladolid, señor Garjo. G. Segoviana-Plasencia, señor García Martínez.



MATADORES DEL SIGLO XVIII

JOSE ULLOA

"Tragabuches"

autor dicen que originó esta copla:

"Una mujer fué la causa de mi perdición primera; no hay perdición en el mundo que por mujeres no venga."

De los pueblos

CUELLAR

INAUGURACION DEL CURSO

Con asistencia del excelentísimo señor gobernador, don Joaquín Pérez Villanueva; del ilustrísimo señor director del Instituto de Segovia y de las autoridades civiles, eclesiásticas y militares, se celebró el miércoles, día 16, la apertura del curso en el Colegio de Enseñanza Media, oficialmente reconocido, «Nuestra Señora del Hensar», de la villa de Cuellar.

Abierta la sesión, el excelentísimo señor gobernador concedió la palabra al presidente de la Asociación de Padres de Familia, quien, después de agradecer su asistencia al excelentísimo señor gobernador y al ilustrísimo señor director del Instituto, glorificó la obra realizada por el Colegio, a cuyo profesorador rindió un tributo de agradecimiento por el entusiasmo que ha puesto en su tarea. Expresó su esperanza de que la obra, empezada bajo felices auspicios, vaya cada vez más en auge, y terminó solicitando el apoyo de todos para que Cuellar pueda volverse a enorgullir.

Todos fueron largamente ovacionados y los aplausos se produjeron al declarar el excelentísimo señor gobernador abierto el curso de 1946-47.

Autoridades y asistentes fueron delicadamente obsequiados y más tarde visitaron los lugares en que se emplazará el nuevo edificio del Colegio, que va a construir la Asociación de Padres de Familia.

Arriba

El diario de España

HUMOR



EL HOMBRE QUE SALTO LA BANCA

—¿Cómo ha conseguido hacer saltar la banca de un solo golpe?
—Ha apostado un litro de aceite.



—¿Cómo me gusta Mendelssohn, mamá!
—Si tanto te gusta, trata de insinuarte, hija mía.



—Mire si mi mujer será disoluido que cada vez que envía un anónimo incluye un sello para la respuesta.

CAMPESINOS!

Los que disfrutáis de los beneficios del Subsidio Familiar tenéis derecho a recibirlo en la cuantía que se fija en el recibo, sin descuento de ninguna clase. Cualquier anomalía en este sentido debe ser comunicada urgentemente al Jefe Provincial de la Obra «Previsión Social» y a la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

LOS CONSERVADORES CHILENOS DENUNCIAN AL EX VICEPRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Abandonó su cargo, dicen, sin justificación alguna y entregó el Gobierno al jefe electoral de los bandos contrarios

Santiago de Chile, 18.—El partido conservador que apoya al candidato presidencial Cruz Cooke, ha denunciado ante el país al exvicepresidente de la República, Duhalde, dimisionario por motivos de salud, de haber entregado el Gobierno al jefe de la campaña electoral de los bandos contrarios. El texto de la declaración de dicho partido dice así: «El vicepresidente de la República abandonó su cargo sin justificación alguna cuando faltaban pocos días para el término de sus funciones, entregando el Gobierno al bando político que ha venido anunciando

movimientos sediciosos y presionando al Congreso en pleno en la elección de presidencia». Termina la declaración con las siguientes palabras: «El partido conservador denuncia ante el país el hecho expresado como un atentado a la dignidad y a la independencia del Congreso Nacional y a las normas democráticas que constituyen la principal base del prestigio de la República de Chile en el exterior. Por lo tanto, se obrará dentro de la ley según lo aconsejan las circunstancias y la defensa de nuestras instituciones políticas».—Efe.

El Consejo de ministros de ayer

(Viene de la 1.ª página)

blece en el Cuerpo General de Policía los Tribunales de honor. Acuerdo por el que se aceptan los terrenos ofrecidos por el Cabildo insular de Tenerife para instalación del Centro Radioeléctrico de aquella ciudad. Acuerdo de consorcio de la Diputación Provincial de Huesca con varios Ayuntamientos para obras de saneamiento. Acuerdo concediendo subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por la suma de 1.540.000 pesetas. EJERCITO Decretos por los que se declaran de urgente ejecución las obras de emplazamiento de baracones en Requena y de adaptación y ampliación del Cuartel de Leganés. Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensiónada, al héroe de la Guardia civil don Federico Alastuey Ylanas. Expedientes de trámite. MARINA Decreto por el que se autoriza la construcción de buques a vapor para el servicio hidrográfico. JUSTICIA Combinación judicial. Expedientes de prisiones. Expedientes de indulto y de libertad condicional. HACIENDA Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre reforma de plantillas del Cuerpo de Profesores Mercantiles al servicio de la Hacienda Pública. Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre modificación de las plantillas del personal facultativo auxiliar y subalterno de Archivos, Bibliotecas y Museos. Decretos de personal. Expedientes de crédito. AGRICULTURA Acuerdo por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para adquirir las fincas «Matía de San Antonio» y «Pla del Pou», sitas en la provincia de Valencia. Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras de alumbramiento de aguas subterráneas en la Sierra de Añosa, a ejecutar por el Ins-

tituto Nacional de Colonización. Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Agricultura para incrementar las certificaciones de obras contratadas sujetas a revisión de precios por afectación a la reglamentación de régimen laboral y para aplicar en los expedientes de revisión el cuadro de índices aprobado por Decreto de 21 de junio último. EDUCACION NACIONAL Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y la Diputación Provincial de Sevilla para la construcción de los edificios escolares necesarios en los Municipios de la provincia. Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y la Diputación Provincial de Avila para la construcción de los edificios escolares necesarios para aquella provincia. OBRAS PUBLICAS Decreto por el que se determina que la Junta de Estudios de Enlaces Ferroviarios, constituida por Orden ministerial de 20 de mayo de 1944, se denomine en lo sucesivo Junta de Estudios y Enlaces Ferroviarios, con la estructura, organización y atribuciones que se disponen. Decreto por el que se declaran de urgente realización a los efectos de urgencia en la expropiación forzosa las obras de la variante de la carretera de Ateca a La Trancquera (pantano de La Trancquera - Zaragoza). Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la ejecución por el sistema de contrata de las obras de terminación de dos almacenes, uno en el lado norte y otro en el lado sur, del muelle de «La Galera», en el puerto de Algeciras. Decreto por el que se autoriza la celebración de concurso de las obras de la presa, del pantano del Cenajo (Murcia). Decreto por el que se prorroga por un año la vigencia del artículo primero del decreto de 8 de septiembre de 1945 sobre pase a supernumerario de los ingenieros subalternos de Caminos, Canales y Puertos. Expedientes: Valencia: Cuadro de precios unitarios revisados de las obras de construcción del proyecto reformado del muelle Espigón, número 1, del Puerto, en el puerto de Valencia. Jerez de la Frontera: Concesión provisional del servicio de trolebuses en Jerez de la Frontera al Ayuntamiento de dicha ciudad. Libramientos de obras en ejecución por los diferentes servicios hidráulicos.

Destitución del gobernador de Teherán Teherán, 18.—El primer ministro persa, Ghavam es Sultaneh, ha destituido de su cargo de gobernador de Teherán a Abbas Eskandari y ha nombrado en su lugar a Moussavi Zadeh.—Efe.

Destitución del gobernador de Teherán

Teherán, 18.—El primer ministro persa, Ghavam es Sultaneh, ha destituido de su cargo de gobernador de Teherán a Abbas Eskandari y ha nombrado en su lugar a Moussavi Zadeh.—Efe.



RATONERIAS, por ITO —Los panaderos siempre nos la dieron con queso. —Sí; pero ahora nos la dan con ratón.

PERON, ACLAMADO...

(Viene de la 1.ª página)

sados», nosotros sabemos muy bien que el único pueblo argentino auténtico de la nación es éste». El presidente Perón terminó su discurso entre las aclamaciones de la multitud.—Efe.

Buenos Aires, 18.—El presidente Perón se dirigió anoche en su coche a la amplia Avenida del Nueve de Julio, donde celebraba el pueblo con bailes la fiesta del aniversario de la vuelta al Poder del presidente argentino. El periódico «El Laborista» dice que el coche de Perón se vio asaltado por la muchedumbre entusiasmada, tratando los «descamisados» de acercarse al presidente, quien se vio obligado, ante la imponente avalancha del público, a retirarse de aquel lugar.—Efe. PERON SE ENTREVISTARA CON EL PRESIDENTE DEL BRASIL Buenos Aires, 18.—En el Departamento de Relaciones Exteriores se anuncia oficialmente que del 10 al 20 del próximo noviembre el presidente Perón y el ministro Bramuglia se entrevistarán con el presidente del Brasil, general Dutra, en el puente internacional, donde se firmará el convenio comercial reciente concertado entre la Argentina y el Brasil.—Efe.

El ministro de Agricultura, restablecido

Madrid, 18.—El ministro de Agricultura, totalmente restablecido de la enfermedad que le aquejó durante bastantes días, ha reanudado hoy su vida oficial, reintegrándose a su despacho.—Cifra.

Testimonia el Gobierno portugués la gratitud a España al director general de Propaganda

Lisboa, 18.—El director general de Propaganda, don Pedro Rocamora, fué recibido por el ministro de Educación Nacional portugués, doctor Cairo da Mata. El ministro renovó su deseo de que transmita al Gobierno español el agradecimiento portugués por haberse organizado en Lisboa la primera Exposición del libro español en el extranjero. Hizo nuevos elogios de ésta Exposición, en la que han intervenido de manera decisiva el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco; la Dirección General de Relaciones Culturales de Asuntos Exteriores, la Dirección General de Propaganda y el Instituto Nacional del Libro Español. Don Pedro Rocamora emprenderá el viaje de regreso a Madrid el próximo domingo. Será obsequiado con un almuer-

ELOGIOS A LA CULTURA ESPANOLA

Lisboa, 18.—Los periódicos portugueses publican con gran relieve y en lugares preferentes la información del acto inaugural de la Exposición del Libro Español. Asimismo insertan con alarde tipográfico fotografías en las que aparecen el presidente de la República, el embajador de España, el ministro de Educación Nacional, el director general de Propaganda de España y el director del Instituto Nacional del Libro Español. En los comentarios elogian esta muestra del progreso cultural de España y su proyección amistosa sobre Portugal antes que sobre ningún otro país.—Efe.

DESDE LA TORRE DE LA CATEDRAL DE OVIEDO

Por JOAQUIN ARRARAS

(Servicio de exclusivas.) Desde la torre de la Catedral de Oviedo, ceñida de negros andamios para las obras de restauración, a sesenta metros de altura, he comprendido mucho mejor que por lecturas o relatos de testigos a lo que había quedado reducido Oviedo en los primeros días de octubre de 1946. Ahora hace justamente diez años.

En los comienzos del Alzamiento, la zona dominada por los nacionales tenía sus contornos en las afueras de la ciudad, por lomas y collados que cerraban o protegían los accesos. Los ovetenses podían vivir con cierta holgura y desdichados de inminentes amenazas. Dentro de su perímetro estaban el Cementerio, el Manicomio, La Argañosa, los depósitos de agua... A los pocos días de guerra, el coronel Aranda dedujo que la línea de frente que había señalado era demasiado pretenciosa para la fuerza que mandaba, que nunca pasó de los tres mil hombres, incluidos los voluntarios, con escaso armamento y pocas municiones. Hubo, pues, que reducir el frente como consecuencia de la falta de tropa y del auge agresivo del adversario. En octubre de 1936, el enemigo estaba ya dentro de Oviedo; no tan adentro como pregonaban sus radios, pero sí lo suficiente para poder decir que agarraba los flecos de la ciudad y que se luchaba en los arrabales, casa por casa.

Las ilusiones de los defensores de Oviedo languidecían y se marchitaban conforme transcurrían los días y semanas sin encontrar playa o asilo donde posar sus esperanzas. Sólo un débil rayo de luz descendía de las cimas que cerraban el camino de Galicia. Por entre un oleaje de montañas cortadas por tremendos desfiladeros avanzaba un puñado de bravos, a los que la fraseología en uso daba el hiperbólico nombre de «columnas», tenaces en su empeño, que muchos consideraban insensato, de abrirse paso hasta la ciudad sitiada. Entretanto, el cerco de Oviedo era cada día más cruel, más apretado, más asfixiante. La aviación y la artillería la machacaban sin piedad y sin tregua: un día caían quinientos proyectiles, otro setecientos; el 4 de octubre pasaron de dos mil. Cada jornada cerraba su balance con inmensos montones de escombros, rúbricas de llamas y una promoción de muertos. Como no había procedimiento ni recurso para reducir o impedir el estrago, sólo se podía pensar en la manera de culminarlo con la catástrofe final. La oficialidad había perdido el sesenta por ciento de sus efectivos; la

tropa, el cuarenta. La población vivía en los sótanos, carente de todo, diezmada por el tifus y la disenteria. Pero Oviedo resistía siempre. —Estamos en la calle de Campomanes y en la de la Magdalena—gritaba un vocero rojo desde la radio. —¡Somos dueños de la estación del Norte!—aullaban otros. «Por qué no se apoderaron de Oviedo? Esta pregunta, que quedó sin respuesta en 1936, la repetimos diez años después, cuando desde el observatorio maravilloso de la torre catedralicia apreciamos exactamente cuál era la situación de asaltantes y defensores. Si en algún sitio la victoria del enemigo parecía asegurada, lógica e irremediable, era allí. En ciertos sectores, cien sitiados mantenían su posición frente a tres mil adversarios. Además, aquí no cabe la fábula o la argucia de que los nacionales contarán con el auxilio o el apoyo de fuerzas extranjeras; o de artillería o de aviación extraña. No tenían más aliado que su valor y su coraje para sostener una lucha desigual, desproporcionada, a todas luces imposible. A sabiendas de su inferioridad, en medio de una heroica miseria, con un tanto por ciento muy crecido de población hostil, los defensores aguantaron hasta lo inverosímil. Ya estaban elegidos los cuatro o cinco edificios donde se extinguiría, entre llamaradas numantinas, la resistencia y se quemarían los últimos cartuchos. En esta disposición de los defensores para el holocausto final, el día 17 de octubre, a las nueve de la noche, el teniente coronel Tejero—que moriría pocos días después—, uno de los jefes de aquellas columnas fantasma que descendían de Galicia, se presentaba como misteriosa aparición ante los espectros que montaban la guardia en la avanzada de la plaza de América, y les decía: —¡Ya estamos aquí los gallegos! Y sobrevino la explosión. Diez años después seguimos sin explicarnos cómo pudo ser todo aquello. Y cuando el amigo que nos acompaña en nuestra visita a la torre le exponemos nuestro asombro, nos contesta: —Todo lo sucedido en Oviedo es inexplicable. ¿Queré mayor milagro que el que se conserve en pie esta Catedral, blanco de la aviación y de la artillería, socavada en 1934 en sus cimientos para recibir la carga de dinamita que no pudo ir a ella?

Se niega la entrada en Estados Unidos a 18 ciudadanos estonianos

Habían atravesado el Atlántico en un balandro para disfrutar de la libertad norteamericana

Washington, 18.—El Departamento de Estado anuncia que ha negado el permiso de entrada en los Estados Unidos a un grupo de dieciocho ciudadanos estonianos, que dicen haber atravesado el Atlántico en un balandro para disfrutar de la libertad norteamericana. El grupo desembarcó en Miami el 31 de agosto. La decisión afectará a otros veintinueve que llegaron posteriormente a bordo de otra pequeña embarcación. Dicen ser refugiados políticos y han declarado que se decidieron a arrostrar los riesgos de tan peligroso viaje debido a sus deseos de vivir en un país donde se disfruta de libertad. Las autoridades de la Oficina de Inmigración han declarado que los refugiados llegaron sin visado de pasaporte y que está agotado el cupo de inmigración anual de ciudadanos de Estonia. Sin embargo, se permitirá la entrada de los dos grupos si la solicitud como transeuntes, en cuyo caso podrán permanecer en el país durante un año.—Efe.

El ministro de Agricultura, restablecido

Madrid, 18.—El ministro de Agricultura, totalmente restablecido de la enfermedad que le aquejó durante bastantes días, ha reanudado hoy su vida oficial, reintegrándose a su despacho.—Cifra.

3 NOTICIAS DE PORTUGAL

Los delegados brasileños llegan a Lisboa

Lisboa, 18.—Procedentes de París llegaron en ferrocarril los delegados brasileños en la Conferencia de la Paz. Permanecerán unos días en Lisboa antes de embarcar para Rio de Janeiro.—Efe.

El embajador portugués en Roma regresa a Lisboa

Lisboa, 18.—En avión llegó, procedente de Roma, el embajador de Portugal cerca de la Santa Sede, conde de Tovar. En breve regresará a su puesto en la Ciudad Eterna.—Efe.

Lisboa, 18.—El rey Humberto de Italia ha visitado la ciudad de Braga, acompañada de sus ayudantes, los generales Graziani y Cassiani. Visitó la Catedral y otros edificios de valor histórico.—Efe.

Franco recibió al embajador argentino

(Viene de la 1.ª página) bir las atenciones que nos habéis dispensado y estas condecoraciones, que llevaremos con todo honor. Gracias—añadió—, muchas gracias, sobre todo porque al pisar la tierra hispana se nos ha permitido estrechar las manos de las glorias españolas». Finalmente, la Misión argentina y asistentes fueron obsequiados con un vino de honor. Durante la ceremonia, la Banda del Batallón del Ministerio interpretó en el patio del mismo los himnos argentino y español. Cifra.

VISITA AL MUSEO DEL PRADO

Madrid, 18.—A las 4,30 de la tarde, y acompañados por el marqués de Lozoya, los miembros de la Embajada extraordinaria argentina, que preside el general don Estanislao López, visitarán el Museo del Prado.—Cifra.

Madrid, 18.—La Misión argentina obsequió esta noche con una comida de despedida al Gobierno español y autoridades. Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército, Marina y Educación Nacional, el capitán general de la Región, el Obispo de Madrid-Alcalá, el director general de Seguridad y otras personalidades.—Cifra.

LAS COSAS QUE PASAN

LA LABOR Y LAS LABORES

(DESDE MADRID) Por Rafael Martínez Gandía (Servicio de exclusivas)

La ofensiva iniciada hace algún tiempo contra la Tabacalera parece haber entrado en su fase culminante y la verdad es que el ataque que a la pobre Compañía Arrendataria se le dirige conjuntamente desde los periódicos es tan fuerte, que debe estar anonadada, apabullada, sin fuerzas para reaccionar. Lo demuestra el hecho de que hasta ahora se ha encerrado en un silencio hermético como única táctica de defensa. Tenemos la seguridad de que la Tabacalera está concentrada en su inmenso dolor, en la amargura de un desengaño tan enorme como el de comprobar hasta qué punto es despreciada su labor, no digamos hasta qué punto son despreciadas sus labores, aun pagadas, como se pagan a precio de estraperlo. Por más que nos expongamos a arrostrar las iras de las multitudes y el odio de «muy queridos compañeros» en la Prensa madrileña, nos creemos obligados a decir que la alta función social de la Tabacalera no ha sido comprendida o que el enemigo—cada día más numeroso—finge no comprenderla para lograr mejor sus fines, que no son otros que los de conseguir tabaco que pueda llamarse propiamente tal y que este tabaco se encuentre en los estancos con la misma facilidad y la misma abundancia con que se encuentra en el mercado negro. La campaña nos parece llena de perversidad y si llegara a triunfar los resultados serían lamentables. Con sus pesimas cajetillas, la Tabacalera ha conseguido que no pocos fumadores abandonen el vicio nefasto. A esto le llamamos nosotros obrar en beneficio del mejoramiento de la raza. Supongamos que la Arrendataria accede a dar tabaco de calidad o simplemente fumable, y conste que se trata sólo de un supuesto, pues ni por un segundo hemos dudado de que la Tabacalera seguirá sin desmayos en el ejemplar camino de sacrificio, emprendido a pesar y a despecho de tanta incompreensión. ¿Qué ocurriría? Todos los que han renunciado a echar humo—por más que estén todos que echan humo—producido por la combustión de productos varios de difícil clasificación, volverían a fumar, con el consiguiente perjuicio para sus pulmones. Las enfermedades, como el asma y la bronquitis, sufrirían un considerable recrudescimiento. ¡No, no queremos ni pensarlo! ¡Es el mejoramiento de la salud pública lo que defiende la Tabacalera, señores de la oposición! Pero imaginemos lo que ocurriría si la Tabacalera metiera en los estancos los miles y miles de paquetes de cigarrillos de la propia Tabacalera que se pueden comprar en cualquier parte menos en los despachos de la Tabacalera precisamente. Centenares de familias que hoy viven tan ricamente con el producto de su honrado estraperlo serían condenadas en Madrid y fuera de Madrid—porque en todas partes pasa lo mismo, caramba—a ganarse el pan con el sudor de su frente; un ejército de chiquillos, cuyas pecas infantiles alegran las horas de la ciudad—¡hay rubio y de noventa, ideales y «picaos!»—tendría que refugiarse en el colegio a estudiar una Geografía recién hecha y que en la próxima guerra ya no serviría para nada o en el taller a prepararse para un oficio en el que, además de estar expuestos a chafarse un dedo con el martillo, se gana menos que en estas jornadas al sol y al aire libre—tan beneficiosos para la infancia—y no es tan entretenido. Si aún es hora, hagamos justicia a la Tabacalera y reconozcamos lo benemérito de su actitud actual. (Prohibida la reproducción)

Recibe el regente de Bélgica a la Misión británica

Bruselas, 18.—El príncipe regente Carlos de Bélgica recibió a la Misión parlamentaria británica que se encuentra en esta capital y que preside el exministro Anthony Eden.—Efe.